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Poster till eLibs e-ljudböcker 

Nyligen började eLib erbjuda så kallade e-ljudböcker via 
Internet till sina kunder. E-ljudfilerna katalogiseras i BURK® för 
eLibs räkning. Bibliotekstjänst erbjuder nu kostnadsfritt 
abonnemang på poster till eLibs 
e-ljudfiler, för de bibliotek som har tecknat avtal 
med eLib.

 Läs mer »

Ny upplaga av 
klassifikationssystem för svenska 
bibliotek (SAB) 

I januari 2006 satte Svensk biblioteksförenings kommitté för 
Klassifikationssystem för svenska bibliotek (SAB-systemet) 
slutpunkt för arbetet med klassifikationssystemets åttonde 
upplaga (SAB8). Denna den åttonde upplagan av 
klassifikations-systemet kommer att finnas färdig i tryckt form 
ungefär vid halvårsskiftet 2006 och ges ut av 
BTJ Förlag.

Läs mer »
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Förändringar i BURK-sök och i 
klassifikationssystemet med 
anledning av ändringar i 
Upphovsrättslagen 

Den första juli 2005 trädde en del ändringar i 
Upphovsrättslagen i kraft. Lagens § 17 berör rätten
för funktionshindrade att få tillgång till litterära och andra verk. 
Bibliotekstjänst och TPB har gemensamt lämnat förslag till 
biblioteksföreningens klassifikations-kommitté inför den nya 
upplagan av SAB-systemet 
på hur tilläggen för medier och målgrupper skall utformas. 

Läs mer »

Skönlitterära ämnesord 
sökbara i lokala system 

Under 2005 slutförde Bibliotekstjänst ett större 
utvecklingsarbete med skönlitterära ämnesord. Nu kan 
biblioteken och biblioteksanvändarna söka på termerna ur 
Svensk Biblioteksförenings vokabulär i sina lokala 
bibliotekssystem. 

Läs mer »
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Poster till eLibs e-ljudböcker 

Nyligen började eLib erbjuda så kallade
e-ljudböcker via Internet till sina kunder. 
eLib saluför två varianter av ljudfiler i dagsläget. 
Företaget kallar dessa e-ljudbok med text (streaming) 
respektive ljudbok(streaming).
E-ljudfilerna katalogiseras i BURK® för eLibs 
räkning. I skrivande stund finns det 95 poster i databasen.

eLib har valt att lägga upp till tre olika format på samma 
ingångssida och samma ISBN: e-bok, 
e-ljudbok med text (streaming) samt ljudbok 
(streaming). I en del fall har eLib valt att placera ljudfiler 
på webbplatser som redan finns beskrivna 
i BURK som e-böcker. Av praktiska skäl har vi efter 
konsultation med kunder valt att katalogisera varje format 
för sig. Detta gör att samma ingångssida och samma ISBN 
kan ha så många som tre olika katalogposter i BURK. 

I BURK kallas formaten e-bok, e-ljudbok (streaming) 
samt e-ljudbok och text. Posterna söks enklast ut om man 
skriver respektive sökterm 
i sökfältet ”ospecificerad” i kombination med objektkod LR. 
Observera dock att sökning på termen e-bok även ger träff 
på Bibliotekstjänsts utbud av 
e-böcker.

Bibliotek som så önskar kan naturligtvis själva importera 
önskade poster. Det är också möjligt 
att kontakta Bibliotekstjänst för postöverföring från BURK. Vi 
erbjuder sedan tidigare kostnadsfritt abonnemang på poster i 
BURK till de nya e-bokstitlar som eLib saluför. 
Bibliotekstjänst kommer även att erbjuda samma service till 
de kunder som vill få poster till eLibs ljudfiler. Bibliotek som 
har tecknat avtal med eLib angående e-ljudböcker och som 
önskar abonnera på framtida katalogposter i BURK ombeds 
ta kontakt med Rickard Svensson, som har det huvudsakliga 
ansvaret för e-boks- och e-ljuds-katalogiseringen i databasen 
(se kontaktinformation nedan). Den enda kostnaden som 
tillkommer för biblioteken är den för BTJ Bibliografisk 
service™.

Rickard Svensson,
tel 046 18 02 81 
rickard.svensson@btj.se 
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Ny upplaga av 
klassifikationssystem för svenska 
bibliotek (SAB)

Måndagen den 9 januari 2006 hade Svensk 
biblioteksförenings kommitté för Klassifikationssystem för 
svenska bibliotek (SAB-systemet) ett sammanträde på 
Bibliotekstjänst i Lund. Sammanträdet var det sista i en lång 
rad som har tagit ställning till förslag om ändringar i 
klassifikationssystemet. I själva verket påbörjas alltid 
revisionen av ett klassifikationssystem så fort det är 
publicerat – detta gäller också SAB-systemet. Den 
arbetsmodell som gäller för klassifikationskommitténs arbete 
går ut på att löpande revidera systemet ”i det lilla” och med 
intervall på cirka tio år publicera helt nya upplagor som ofta 
innehåller mer genomgripande förändringar. Ändringarna i 8. 
upplagan av SAB bedöms som betydligt fler än i 7. upplagan 
(1997), men färre än i 6. upplagan (1984).

Denna den åttonde upplagan av klassifikationssystemet 
(SAB8) kommer att finnas färdig i tryckt form ungefär vid 
halvårsskiftet 2006 och ges ut av BTJ Förlag. Samtidigt ges 
också ämnesordsregistren till klassifikationssystemet ut 
(såväl den alfabetiska som den systematiska delen). Den 
elektroniska versionen, e-SAB, publicerades i en sista 
uppdatering av SAB7 i januari 2006. e-SAB tar nu en paus 
tills den tryckta SAB8 är publicerad, därefter uppdateras e-
SAB med samma periodicitet som tidigare (fyra gånger/år).

Närmare information om olika sätt att köpa de tryckta 
publikationerna, enstaka och i paket, med eller utan e-SAB, 
kommer att ges i BTJ Förlags nyhetsblad och på BTJ Förlags 
webbsida senare i vår.

När börjar Bibliotekstjänst klassificera enligt SAB8?
Det är ännu för tidigt att ange ett datum när SAB8 tas i bruk 
för databasen BURK®, BURK-sök™, Media Direkt™, 
ArtikelSök® och andra tjänster samt för BTJ-häftet, 
bokryggar med mera. Vi kommer att informera om detta 
under senvåren, men en kvalificerad gissning är att vi börjar 
från och med hösten 2006.

Klassifikationsrevision?
Bibliotek med BTJ Bibliografisk service™ kan naturligtvis 
även vid detta upplagebyte räkna med en 
klassifikationsrevision. Denna innebär flyttlistor, det vill säga 
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 biblioteksspecifika listor över medier som rent fysiskt ska 
flyttas från en hylla till en annan. Därtill kommer utskick av 
poster där klassifikationen eller tillhörande ämnesord 
ändrats. Detta medför ingen extra kostnad utan ingår i BTJ 
Bibliografisk service nivå 3. Vi har ännu inte slutgiltigt 
fastställt revisionsordningen, men kommer givetvis att ta de 
större ändringarna först för att minimera olägenheterna på 
hyllorna.

Rygg- och hyllsignaturer
Förteckningen Bibliotekstjänsts rygg- och hyllsignaturer, 
version VI från 1997, kommer att revideras med anledning 
av SAB8. Under våren kommer vi att gå ut med förfrågan om 
det i samband med revisionen finns behov av ytterligare nya 
hyllsignaturer. Vill ni redan nu diskutera hyllsignaturer tag då 
kontakt med Lennart Enge.

Nya knubbetiketter
SAB8 medför ganska många ändringar i terminologi och 
därmed i rubriktexter. Bibliotekstjänst kommer därför se till 
att en ny uppsättning knubbetiketter kommer att framställas 
åt bibliotek som så önskar.

Har du frågor om SAB8 i allmänhet, kontakta 

Anders Noaksson
tel 046 18 02 83
anders.noaksson@btj.se

Lennart Enge
tel 046 18 03 02
lennart.enge@btj.se

Har du frågor om nya rygg- och 
hyllsignaturer, kontakta

Lennart Enge
tel 046 18 03 02
lennart.enge@btj.se

Har du frågor om ditt biblioteks rygg- och hyllsignaturer, 
kontakta

Britta Nilsson
tel 046 18 02 85
britta.nilsson@btj.se
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Förändringar i BURK-sök och i 
klassifikationssystemet med 
anledning av ändringar i 
Upphovsrättslagen

Den första juli 2005 trädde en del ändringar i 
Upphovsrättslagen i kraft. Lagens § 17 berör rätten 
för funktionshindrade att få tillgång till litterära och andra 
verk. Detaljerna i ändringen kan med fördel studeras på 
TPB:s webbsida » 

En konsekvens av de nya skrivningarna i lagen är 
att material som är framställt med stöd av den 
måste innehålla information om att materialet endast är 
avsett för personer med funktionshinder. Därför förses 
emballaget med denna information på etiketten, men det 
förefaller också lämpligt att redan
i katalogposten lämna denna upplysning. Bibliotekstjänst har 
därför fört samtal med Talboks- och punktskriftsbiblioteket 
om hur lagen skall tolkas i detaljerna. Bibliotekstjänst och 
TPB har också gemensamt lämnat förslag till 
biblioteksföreningens klassifikationskommitté inför den nya 
upplagan av SAB-systemet på hur tilläggen för medier och 
målgrupper skall utformas.

Ljudböcker i talboksemballage
Under perioder har kommersiella ljudböcker omemballerats i 
talboksemballage. De omemballeringar som har skett före 
lagens ikraftträdande anses omfattas av lagen, det vill 
säga de jämställs med talböcker och omfattas av 
utlåningsrestriktion. De ljudböcker som omemballeras efter 
den första juli 2005 kan däremot inte anses vara ”talböcker” i 
lagens mening och omfattas inte av utlåningsrestriktion.

Bok & Daisy, bok och band och annat kombinerat 
material
Om man sammanställer ett material som består 
av flera komponenter till en enhet och någon av 
komponenterna är framställd för personer med 
funktionshinder, så betraktas också helheten som avsedd för 
personer med funktionshinder och är föremål för 
utlåningsrestriktioner.

SAB8 och tilläggsbeteckning för medier och målgrupper
I den nya upplaga av klassifikationssystemet 
kommer /T+ exklusivt att användas om medier 
som är framställda för personer med funktionshinder.
Således kommer äldre omemballerade ljudböcker 
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att ha kvar till exempel /TK, medan nya kommer att 
klassificeras till exempel /LK. Vidare kommer kombinerat 
material framställt för personer med funktionshinder att 
klassificeras med /TO istället för tidigare /O. Bibliotekstjänst 
kommer i samband med SAB8 att klassificera om de poster 
som berörs som en del av den ordinarie 
klassifikationsrevisionen.

Förändringar i BURK-sök
Under våren kommer BURK-sök™ att modifieras och 
generera de texter som TPB rekommenderar.

Den förklarande text (”gulingtext”) som visar sig när man för 
muspekaren över en ikon i BURK-söks träfflista, fullpost eller 
beståndspost kommer att innehålla ett tillägg till 
ikonuttydningen, till exempel talbok: DAISY med 
utlåningsrestriktion.

Vidare kommer en klartext att skapas i fullposten: Framställd 
i enlighet med 17 § Upphovsrättslagen.

För mer information om förändringarna i BURK, kontakta 

Anders Noaksson
tel 046 18 02 83 
anders.noaksson@btj.se
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Skönlitterära ämnesord sökbara i 
lokala system 

Under 2005 slutförde Bibliotekstjänst ett större 
utvecklingsarbete med skönlitterära ämnesord. Nu kan 
biblioteken och biblioteksanvändarna söka på termerna ur 
Svensk Biblioteksförenings vokabulär i sina lokala 
bibliotekssystem. 

Kortfattad tillbakablick
Under 2002 publicerades Bibliotekstjänsts vokabulär för 
skönlitterära ämnesord i nya upplagor(1). I maj 2003 
publicerade Svensk Biblioteksförenings (SB) specialgrupp för 
indexering av skönlitteratur remissupplagor av sina nya 
ämnesordslistor. Två år senare, i maj 2005, konstituerades 
Svensk Biblioteksförenings redaktionskommitté(2) för 
indexering av skönlitteratur. Redaktionskommittén förvaltar 
de vokabulär som den tidigare Special-gruppen för indexering 
av skönlitteratur utarbetade: Att indexera skönlitteratur 
(Ämnesordslista vuxen-litteratur, Barn- och 
ungdomslitteratur samt Hand-ledning). Kommittén lägger till 
nya ord och inför ändringar i ämnesordslistorna. Den kommer 
också att utarbeta en gemensam handledning för barn- och 
vuxentermerna. I kommittén sitter representanter 
för Bibliotekstjänst, Göteborgs stadsbibliotek, Kungl. 
biblioteket, Stockholms stadsbibliotek, Svenska 
barnboksinstitutet samt en representant för skolbiblioteken.

Bibliotekstjänsts utvecklingsarbete 
Under 2003 påbörjade Bibliotekstjänst ett större 
utvecklingsarbete rörande förutsättningarna vid indexering 
av skönlitteratur. Under arbetets gång analyserade vi likheter 
och skillnader (3) mellan de ämnesordslistor Bibliotekstjänst 
använde och de specialgruppen hade utarbetat. Vi jämförde 
termernas form, val av termer, antal termer och hur 
fasettstrukturerna (4) var uppbyggda. Termerna i 
Bibliotekstjänsts dåvarande vuxenlista var tydligt utplacerade 
i flera olika fasetter, medan 94% av termerna i 
specialgruppens vuxenlista var samlade under fasetten 
ämne. Bibliotekstjänsts vokabulär visade sig till stora delar 
vara en delmängd av specialgruppens. Skillnaderna mellan 
ämnesorden bestod främst av olikheter mellan termernas 
suffix (till exempel Stjärnorna blev Stjärnor och Sommar blev 
Sommaren) eller av att olika synonymer hade föredragits (till 
exempel Vindar blev Blåst och Lantbrukare blev Bönder). I 
utvecklingsarbetet ingick även frekvensstudier av 
ämnesordens användning och undersökningar rörande 
tillämpning, metod, indexeringsdjup och kundönskemål. 
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Resultat 
För att biblioteken och biblioteksanvändarna ska kunna söka 
på termerna enligt SB:s listor konverterade vi sådana 
näraliggande termer till de former och synonymer som 
förekom i SB:s vokabulär. Under 2005 skickade vi ut poster 
med ändrade ämnesord till alla våra kunder som har BTJ 
Bibliografisk service™. Sammanlagt fick biblioteken drygt 1,6 
miljoner poster. Enligt kundönskemål levererar vi 
ämnesorden från SB:s vokabulär till de lokala systemen med 
versala initialbokstäver. I april 2005 började vi använda SB:s 
barn- och ungdomslista och från januari 2006 har vi börjat 
använda SB:s vuxenlista. I takt med att vi har gått över till 
SB:s vokabulär för att indexera skönlitteratur arbetar vi 
enligt den praxis som beslutas av redaktionskommittén. 
Våren 2005 uppdaterade vi också grenar och kvistar i ”Träd 
in” efter de nya orden. ”Träd in” är ett sökträd (5) i Axiells 
BarnOPAC.

Önskas ytterligare information, kontakta

Gertrud Berger
tel 046 18 04 09
gertrud.berger@btj.se

Bibliotekstjänst har lång erfarenhet av att indexera 
skönlitteratur. Vi har indexerat skönlitteratur på svenska, i 
original och i översättning, som erbjudits i BTJ-häftet sedan 
1989. Indexeringen omfattar såväl barn- och 
ungdomsböcker som vuxenböcker. Ämnesorden har lagts in 
i poster i databasen BURK® och är idag mycket spridda 
bland folkbiblioteken. Det finns även ett stort intresse för 
de skönlitterära ämnesorden på skol- och 
gymnasiebiblioteken. För närvarande innehåller BURK drygt 
19.000 poster med skönlitterära ämnesord.

1) Kompass i bokskogen : tesaurus för återsökning
av barn- och ungdomslitteratur, 2.uppl., 2002 och Tesaurus 
för återsökning av skönlitteratur, 2. uppl., 2002. 

2) Svensk Biblioteksförening Välj Indexering i vänstermenyn! 
Förslag på nya ämnesord tas emot på adressen 
amnesord@biblioteksforeningen.org

3) För en mer detaljerad redogörelse hänvisas till
”Att indexera skönlitteratur - i dag och i morgon”,
Nytt om bibliografiska tjänster (1), 2004, pp. 4-7 (pdf) 

4) Fasetterna speglar olika aspekter av verket. Olika 
indexeringsmodeller har olika fasetter. Genre, tid, plats, 
person, ämne och form är exempel på fasetter. 

5) Varje nivå i trädet består av fördefinierade sökningar på 
ämnesord.
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Notiser

Bestånd i ArtikelSök
Hitta i dina egna samlingar 
– nu med fri startmånad

Samtidigt som den nya versionen av ArtikelSök® släpptes på 
nyåret, introducerades tilläggstjänsten Bestånd i ArtikelSök. 
Numera är det möjligt att lägga in sitt eget tidskrifts- och 
tidningsinnehav i ArtikelSök och söka enbart i dem. För 
kunder med Bestånd i ArtikelSök kompletteras sökskärmen 
med ett extra filter som används när sökfrågan ska 
begränsas till de egna samlingarna.

Eftersom det krävs ett initialt arbete med att registrera 
tidskrifterna, ingår en fri månad i abonnemanget. 

Vill du veta mer, kontakta 

Eva-Lott Alkner

eva-lott.alkner@btj.se

Finesser i ArtikelSök, 
version 2.0

Kring årsskiftet 2005/2006 uppgraderades ArtikelSök® till 
version 2.0, vilket medfört ett par nyheter. Först och främst 
kan fulltextlänkarna till serie- och debattposter nämnas. 
Numera finns alltså länkar på de serie- och debattposter i 
ArtikelSök som har en motsvarighet i arkiven. Dessvärre 
låter sig inte en komplett retroaktiv uppdatering göras, utan 
fulltextlänkar till dessa finns från och med 2003. 
Upplysningen om att det finns serie- och debattposter till de 
artikelposter som redovisas på träfflistan, är flyttad och 
ändrad. Tidigare markerades denna uppgift med en ikon i 
högerspalten, numera skrivs den ut i klartext efter rubriken i 
varje hänvisning. Vit text på grå platta. 

Den tredje nyheten är att man kan vidaresöka även på 
personnamn och klassifikation och inte bara på ämnesord. 
Precis som tidigare innebär ett klick på vidaresöklänken att 
en ny sökning sker, med enbart det markerade ämnesordet/
namnet/ klassifikationsbegreppet. 
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Slutligen har grundsorteringen av sökresultatet blivit 
förbättrad. Tidigare kunde det skilja sig en aning olika 
tidningar emellan, men det problemet är nu åtgärdat. 
Sorteringen i träfflistan sker i följande ordning: datum, 
publikationens namn, författare och slutligen artikeltitel. 

Vill du veta mer om ArtikelSök, version 2.0, kontakta 

Eva S L Andersson
tel 046 18 02 47
eva.sl.andersson@btj.se

ArtikelSök och fulltextarkiven

På grund av att båda fulltextarkiven, Mediearkivet och 
PressText, bytt teknisk plattform är det för närvarande 
problem med att via ArtikelSök® nå nyare artiklar i fulltext. 
Detta medför att artiklar publicerade efter juli 2005 inte kan 
nås i Mediearkivet och artiklar publicerade efter 21 februari 
2006 i PressText inte är åtkomliga tills vidare. Både 
Bibliotekstjänst och fulltextarkiven arbetar med att lösa 
problemen så fort som möjligt. 

DN har av upphovsrättsliga skäl ur PressText tagit bort ett 
stort antal artiklar författade av frilansjournalister. Detta har 
resulterat i att vissa länkar till DN från ArtikelSök enbart visat 
en tom sida. Nu kommer dessa blanka länkar till 
frilansmaterial i DN att tas bort ur ArtikelSök, varför antalet 
fulltextkopplingar till DN blir något färre, jämfört med 
tidigare. 

Vill du veta mer om fulltextlänkar i ArtikelSök, kontakta

Ing-Britt Andersson
tel 046 18 01 76
ing-britt.andersson@btj.se

ArtikelSöks kundundersökning:
Stort gensvar gav intressant 
resultat

I höstas skickade vi ut en enkät till ArtikelSöks kunder med 
frågor om innehållet i databasen. Gensvaret blev 
överväldigande: 283 bibliotek skickade in svar och 
synpunkter. De utlovade 100 trisslotterna försvann inom 
loppet av två dagar. Svaren kommer att vara till stor hjälp i 
vårt arbete att vidareutveckla ArtikelSök. 

Här kan du se resultatet » 

Vill du veta mer om ArtikelSöks kundundersökning, kontakta 

Eva Ingvarsson
tel 046 18 02 57

eva.ingvarsson@btj.se 
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Nya tidskrifter i ArtikelSök 2006

Tack för responsen på vår efterlysning av intressanta 
tidskrifter som borde vara med i ArtikelSök. Vi kommer att ta 
med följande tidskrifter från och med i år:
- Allt om historia (ISSN 1653-3224) 
- Cora kulturtidskrift (ISSN 1653-0292) 
- Fokus (ISSN 1653-4670) 
- Kinarapport (ISSN 0345-5807)
- Kommunal ekonomi och politik (ISSN 1402-8700) 
- Loop – tidskriften om ledarskap, organisation och
  personal (ISSN 1653-073X) 
- Mana (ISSN 1403-6886) 
- NIKK magasin (ISSN 1502-1521) 
- Nordisk alkohol- & narkotikatidskrift 
  (ISSN 1455- 0725) 
- Opus (ISSN 1653-2619) 
- Sex (ISSN 1651-2383) 
- Voltaire 
- Vägledaren (ISSN 1101-9611) 

Var gärna med och påverka innehållet i ArtikelSök
och skicka fortlöpande in förslag på tidskrifter till 

Biuppslag på Departementsserien 
(Ds) 

Monografiposterna på Ds i BURK® (cirka 3.500 poster) har 
nu även försetts med ett seriebiuppslag på den utskrivna 
formen Departementsserien. 

De kompletterade posterna kommer inom kort att skickas ut 
till de lokala katalogerna.

Vill du veta mer, kontakta

Elisabeth Granhäll
tel 046 18 03 09
elisabeth.granhall@btj.se

Nu kan du även skicka in 
titelbladen via e-post! 

Underlag för titelbladskatalogisering har hittills kunnat 
skickas med vanligt brev eller via fax till avdelningen för 
katalogisering. Nu erbjuder vi även möjligheten att skicka 
titelbladskopiorna via e-post.

Gör så här om du har en skanner: 
●     skicka ett e-postmeddelande per objekt
●     samla om möjligt sidorna i samma dokument
●     ange följande i meddelandet: författare, titel, antal 

sidor, eventuell illustrationsuppgift och andra 
kompletterande uppgifter, samt om du vill ha post 
och/eller etikett
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Vill du veta mer om titelbladskatalogisering, kontakta 

Elisabeth Granhäll
tel 046 18 03 09
elisabeth.granhall@btj.se 

Allt fler folkbibliotek väljer 
BTJ Bibliografisk service

Antalet kunder med BTJ Bibliografisk service™, nivå 3 
fullservice, har nu passerat 220 styck. Av dessa är 214 
folkbibliotek. För första gången kan vi hälsa välkommen till 
folkbibliotekskunder med bibliotekssystemet Mikromarc från 
Bibliotekscentrum (BiC) och det är Ödeshög och Boxholm. 
Som nytillkomna kunder från 2006 vill vi också hälsa 
välkommen till Karlsborg, Skellefteå, Essunga, Hedemora och 
Piteå. Nu pågår febrilt konverteringsarbete för att ansluta de 
nya kundernas kataloger retroaktivt till BURK®. 

Vill du veta mer om BTJ Bibliografisk service, kontakta

Carina Hellborg
tel 046 18 02 78
carina.hellborg@btj.se 

Innehållsbeskrivning nu i 
bibliotekskatalogen

I Information om Bibliografiska tjänster och digitala medier 

2005 December 2005 (pdf) skrev vi om innehållsbeskrivning 
i BURK®. Vi meddelade då att poster med 
innehållsbeskrivning skulle levereras till de lokala katalogerna 
från och med årsskiftet 2005/2006
(gäller bibliotek som har nivå 3 på BTJ Bibliografisk 
service™).

Av olika anledningar har vi inte kunnat leverera 
innehållsbeskrivningar förrän i vecka 8. Bland annat beror 
detta på att en del av våra leverantörer inte varit klara med 
anpassningen i de lokala systemen. 

Innehållsbeskrivningen läggs i fält 513 i BURK, och 
det finns cirka 13.000 beskrivningar totalt. Under 
det första kvartalet 2006 kommer vi att skicka ut 
beskrivningarna till det retroaktiva materialet. 

Innehållsbeskrivningar visas sedan tidigare i 
Media Direkt™ och BURK-sök™. 

För mer information om innehållsbeskrivning, kontakta 

Carina Hellborg
tel 046 18 02 78 

carina.hellborg@btj.se 
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